

乡村振兴 进行时

崇阳:用“水”做活文旅经济

本报讯 记者马丽娅报道:名不见经传的山洞,被打造成生态水上乐园后,成了消暑“爆款”……8月11日,走进崇阳县沙坪镇石坳村时,被眼前的景象所震撼。只见,各地游客慕名而来,络绎不绝。他们尽情嬉戏,或在泳池中畅游,或是体验水上城堡、水上闯关、皮划艇等水上娱乐项目。



山水资源,积极开展“以水为旅”的实践探索,不断拓宽水旅融合发展的道路。该县着力抓好温泉资源开发。浪口温泉由三特集团精心打造,那里“田野牧歌”主题系列休闲度假产品,给人无限亲近自然的生活空间,也吸引着全国各地的游客,因此浪口温泉度假区也被评为“省级旅游度假区”。

“天气炎热,每天至少上千人来看游玩,有的还特意从武汉、临湘等周边县市赶来。”水上乐园负责人徐善飞介绍。“这里水质干净,游乐设施都配备了安全员,会时刻关注孩子的安全问题,我们做家长的很放心!”游客夏浩宇告诉记者。

崇阳县群山绵延,水系发达。境内大小河流50多条,各类水库109座,长江一级支流陆水河贯穿全境。近年来,该县依托当地得天独厚的

“幸福河湖”与“美丽乡村”结合的发展新路子,不断丰富旅游业态,乡村景观水美、业兴、人气旺的发展场景。青山水库、小自然枫林岛、西庄水上乐园、清水岩溯溪等,不仅打破了人与水的阻隔,满足群众亲水活动的需要,还彻底改变过去“有静景,无动乐”的局限,成为可赏、可学、可游、可乐的观光娱乐休闲度假胜地。

眼下,该县正加快培育涉水旅游新业态,通过发展清凉经济、夜经济、庭院经济、田园经济等,致力于将水生态价值转化为经济发展新动力。

白霓古堰因其悠久历史和优美景观,成为崇阳的一道生态名片。如今,堰水两旁,民宿起,旅游兴,人们端起“旅游碗”,吃上“生态饭”。

“游客从我家门前过,都跑来问有没有吃的,我‘被迫’开起了农家乐、超市和民宿,一到节假日,完全忙不过来。”路口镇板坑村村民艾东兵说。

通山:靠“山”擦亮避暑品牌

本报讯 记者阮智愚、通讯员王贤波、雪燕鸣报道:8月酷暑,热浪来袭,在重峦叠嶂的山脉里,21℃的夏日凉意,让通山县九宫山成了游客们暑期清凉游的热门目的地。



九宫山位于幕阜山脉中段,主峰海拔1656米。作为夏日避暑胜地,这里的7月和8月,日平均气温21℃。今年,九宫山景区入选湖北十大避暑度假旅游目的地,盛夏如春的九宫山,青山绿水环绕,空气清新宜人,吸引了不少省内外游客慕名前来。

8月4日,在海拔1230米的九宫山云中湖,湖边游人如织,不少游客在这里悠闲漫步,享受着夏日清凉,悠扬的萨克斯声伴着落日余晖在云中湖畔回响。

客人走进来、留得住、玩得好,这得益于服务体系创新。今年7月15日起,进入九宫山的

云中湖畔持续上演。九宫山以“九宫清凉 避暑天堂”为主题,举办避暑季系列活动,进一步丰富旅游业态。

7月,“九宫清凉宴”上,土猪肉、土鸡汤、有机蔬菜等通山“土货”招待八方来客,拉开了九宫山避暑季系列活动的序幕。

为了让游客更好地融入当地生活,避暑音乐节、泼水挑战赛、养生文化节、百姓大舞台等系列活动的引入,让游客在感受当地文化魅力的同时,丰富了旅游康养体验。从7月1日至今,景区共接待省内外旅居游客超过60万人次。

九宫山管委会相关负责人表示,九宫山管委会认真剖析业态短板,引入市场主体投入近亿元,完工开业隐居山庄、宝业壹方、凤岭37号等精品民宿酒店,提供中高档房间210间,不断完善“吃住游玩娱购”要素,擦亮“九宫清凉 避暑天堂”品牌。

潜山商业街三个广场改造升级

文明咸宁

三个广场经过精心改造,如今焕然一新。潜山商业街历史悠久,有百余家餐饮店铺,一直是市区重要的商业活动中心。由于过路人流量和车流量大,原有的广场设施逐渐老化破损,不仅给行人带来了不便,也影响了城市的美观。

为此,市政府投资项目建设管理局在去年下半年,对这三个广场进行了全面改造升级。“改造前,这些广场大多被用作临时停车场,人车混行导致了一定的安

全隐患。”潜山商业街景观设计项目负责人王俊杰介绍,改造后,广场上铺设了新的地面材料,并新增了许多绿化苗木,还设置了美观的装饰物和舒适的座椅。变安全、变美的潜山商业街广场,提升了街区的整体形象,为市民提供了一个舒适惬意的夏夜休闲场所。

8月5日,记者在潜山商业街看到,三个广场采用了橙色、蓝色等明快活泼的色彩,座椅的设计既实用又充满趣味性,吸引了不少市民前来游玩。

夜幕降临,周边居民来到这里散步、骑自行车或是打羽毛球。

另外,潜山商业街的商户表示,随着广场环境的改善,越来越多的人来这里度过闲暇时光,这也为商业街带来了人气。不少市民在广场游玩之后,还会顺道逛逛街内的店铺,品尝美食,进一步带动了商业街的消费。

潜山商业街三个广场改造升级,不仅美化了城市环境,更为市民创造了一个宜居、宜业、宜游的空间。

崇阳天城镇 「红色驿站」变托育乐园

本报 记者庞斌、通讯员王勃报道:炎炎夏日,崇阳县天城镇93个“红色驿站”服务阵地免费为群众提供孩子托管、纳凉等服务。小小的驿站带来的不仅仅是一丝清凉,更传递着城市的文明与关爱。

8月2日,崇阳县天城镇桃溪社区“红色驿站”,孩子们在志愿者的陪伴下开心地玩着积木。志愿者介绍,每天大概有30至40名孩子在这里托管,志愿者主要辅导他们完成暑假作业,在课间休息时陪他们打乒乓球、玩积木、开展阅读服务。同时,这里还开设了特色课程,宣传防溺水、防诈骗知识,守护孩子们的身心健康。

各种有趣的活动,使孩子们的暑期变得更加丰富多彩,也避免了他们过度沉迷于电子设备,保持了积极健康的生活状态。对于家长而言,暑期“红色驿站”孩子免费托管服务无疑解决了他们的后顾之忧。他们可以安心投入工作,不必再为孩子无人看管而焦虑担忧。

“红色驿站”特别好,我家孩子每天在这边完成作业,还有各种特色课程,和小朋友们一起玩耍,他们开心,我们也放心。”桃溪社区居民谭丹说。

除了是孩子们的托管场所之外,“红色驿站”也成了辖区群众的清凉港湾。8月2日下午,天城镇开发区社区“红色驿站”,不少小区群众在这里下棋、看电视,不亦乐乎,还有刚忙完工作的环卫工人在这里休息纳凉。

居民李先生开心地说:“在这里既能纳凉,还能拉近邻里间的关系,一举两得。”

“开发区社区成立了两个‘红色驿站’,分别在驾校小区和化肥厂小区。免费开放时间从早上8点到下午6点,主要为社区居民、环卫工人、外卖小哥提供纳凉服务,免费提供消暑药品、饮水、休闲活动场所等,让社区居民在这个炎热的夏天能够体验到一丝清凉。”崇阳县天城镇开发区社区党总支副书记卢俊介绍。

党建引领,服务惠民。当前正值持续高温天气,天城镇“红色驿站”免费对社区居民开放,提供小孩托管、课业辅导、休息纳凉、歇脚充电等服务,已然成为温暖人心的歇脚地、加油站、暖心窝。

“把建设好、用好‘红色驿站’作为为民办实事的重点项目之一,实行统一规划、多方联动、资源整合,在全镇范围建设‘红色驿站’93家,使‘红色驿站’成为天城镇周边居民和新就业群体阅读、休息、纳凉的好去处。”崇阳县天城镇党委委员、组织委员吴荣说道。



学攀岩 强体魄

7月30日,咸宁中邦青少年俱乐部攀岩馆,几名正在练习攀岩。据了解,暑假期间,不少家长让孩子学习攀岩,挑战自我,锻炼身体,强身健体。

市人大召开座谈会要求 以高质量立法推动养老事业高质量发展

本报讯 记者见博报道:8月15日,市人大召开《咸宁市养老服务条例(征求意见稿)》座谈会。市人大常委会副主任边现龙、毛秀君出席座谈会。

会上,市民政局就《条例(征求意见稿)》作说明,参会单位针对《条例(征求意见稿)》发言,市人大常委会、市人大常委会法工委分别发表意见。

会议指出,《条例(征求意见稿)》要坚持顶层设计与实践探索相结合,注意好政府责任和市场机制关系,把握好立法条款和改革举措的关系,解决好当前和长远的问题,用好用

导向和约束法则,把握好突出重点和兼顾一般的关系,做到精准与统一表述,让《条例(征求意见稿)》既借鉴外地优秀做法,也符合本地特色,以高质量立法推动咸宁市养老事业高质量发展。

会议要求,要进一步提高立法质效,让条例既接地气惠民生,又顺民意促发展,要认真梳理吸纳各方意见,汇集民意,集中民智,将条例进一步修改完善。要精心打磨法规文本,确保提交审议的条例体系结构清晰、关键制度精准、文字简洁准确、文本统一规范。

“创客中国”中小企业创新创业大赛 咸宁预选赛圆满收官

本报讯 记者杜培清、赵忠志、通讯员徐辉耀、施阳报道:8月13日,由市经信局主办,咸宁高新区科创局协办、启迪之星(咸宁)承办的第九届“创客中国”湖北省中小企业创新创业大赛咸宁预选赛圆满收官。本次比赛设企业组和创客组两个赛道,共吸引了24个优质企业项目同台竞技。

参赛者围绕大健康、大信息、人工智能、无人机、新能源等前沿领域,以精炼的语言、生动的演示,全面展现了各自项目的创新亮点与核心优势。

“此次参赛让我们深切感受到咸宁浓厚的创新创业氛围,也

让我们发现了自己的不足和今后努力的方向,特别是专家的点评让我们受益匪浅。”湖北航智汇科技有限公司负责人王莹表示。

“参赛企业项目在比赛中逐渐完善发展思路的同时,寻找项目孵化、产融对接、协同创新的更多发展机会。”市中小企业服务中心主任熊晓斌表示,下一步,市经信局将从本次预选赛参赛企业中择优推荐参加第九届“创客中国”湖北中小企业创新创业大赛全省半决赛,今后也将继续通过此类活动不断推进产学研合作,促进成果转化,引导中小企业走“专精特新”发展道路,实现产业转型升级。

我市发布企业急需紧缺人才目录 综合年薪最高达35万元

本报讯 记者谭宏宇、通讯员胡浩鑫、张志平报道:8月12日,市人社局发布了《咸宁市2024年企业急需紧缺人才需求目录》(以下简称《目录》),此次共征集全市31家重点企业中高端岗位需求,有些企业综合年薪最高达35万元,旨在进一步推进人才强市战略,加快高层次人才集聚。

《目录》以需求为导向,以大健康产业、电子信息产业、智能装备制造产业、食品饮料产业、清洁能源产业等五大优势产业重点企业作为分析对象,对重点企业急需紧缺岗位进行数据分析,客观全面地展现当前我市重

点企业人才需求情况。此外,《目录》还按照岗位技能要求、专业要求、学历要求、薪酬范围等,确定紧缺岗位目录,为产业发展、企业引才、人才求职提供精准索引,实现企业与各类人才精准匹配,全力优化营商环境,打通“以产引才、以才兴产”最后一公里。

城市因人才而兴,人才因城市而聚。下一步,我市将围绕优势产业发展需求,结合城市定位,持续发布人才需求,搭建重点企业作为分析对象,对重点企业急需紧缺岗位进行数据分析,客观全面地展现当前我市重

通山县人社局 优化办事流程推动服务升级

本报 记者阮智愚、通讯员徐宝云报道:“你好,我想申请小微企业创业担保贷款,如何申请……”为促进营商环境持续优化,打造更具温度的服务保障,近日,通山县人社局党组书记、局长陈德胜多次以办事群众的身份,深入政务服务大厅人社服务窗口,开展“局长走流程”活动。

活动中,陈德胜带着问题来到就业、创业、社保等服务窗口,对业务办理流程进行了深入地了解和探讨。在创业补贴窗口,排队等候、具体咨询、表格填写,陈德胜“沉浸式”体验小微企业创业担保贷款办理流程。

下一步,通山县人社局将坚持问题导向,找差距、补短板,进一步优化办事流程,提高办事效率,全力打造高效、便捷、贴心的办事环境,不断提高群众获得感、幸福感、安全感。

自该局“局长走流程”活动开展以来,党组成员带头换位思考,化身人社服务“体验官”,以企业和群众身份办理业务,又以窗口工作人员身份参与窗口服务,采取“亲身办”“陪同办”等形式,设身处地、上阵体验为人民群众办实事、解难题。通过扎扎实实地“走”,看材料是否可以再精简、网办流程是否通畅、时限是否可以再压缩、环节是否可以再优化等。

下一步,通山县人社局将坚持问题导向,找差距、补短板,进一步优化办事流程,提高办事效率,全力打造高效、便捷、贴心的办事环境,不断提高群众获得感、幸福感、安全感。

咸宁城发城市运营公司农贸市场 开展夏日送清凉活动

本报 记者焦姣、通讯员詹承戎、雷培宁报道:“师傅,天气炎热,喝杯绿豆汤吧……”连日高温,面对酷暑“烤”验,近日,咸宁城发城市运营公司农贸市场开展“爱降暑温,情满商户”主题活动,给农贸市场内辛勤经营的商户们送去一份清凉与关怀。

活动当天,市场工作人员精心熬制了清凉解暑的绿豆汤,并将绿豆汤送到商户手中。在送清凉的过程中,工作人员详细询问商户近期的经营情况,同时对他们一直以来为市场繁荣和市民生活便利所做出的贡献表示感谢。此外,市

场还设立了配备空调的休息区,提供舒适座椅及凉茶、冷饮等解暑饮品,为商户们在忙碌中带来片刻清凉和宁静。

这些贴心举措得到了商户们的高度评价,大家纷纷表示:“在这么炎热的天气里,还有人惦记着我们,很感动,也更有干劲把生意做好,把市场服务做好。”此次“送清凉”活动,不仅让商户们在炎炎夏日感受到了丝丝凉意,更拉近了农贸市场管理人员与商户之间的距离,增强了市场的凝聚力和向心力,为营造和诣稳定、繁荣有序的农贸市场经营环境注入了新的活力。